
 

 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลบึงส าโรง 
สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖2 ครั้งที่ 1 

วันที่ 13 สิงหาคม ๒๕๖2 เวลา ๑๐.๐๐ น. 
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลบึงส าโรง 

*********************************** 
สมาชิกที่มาประชุม 
 

ที ่ ชื่อ-สกุล ตําแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1 นายสุนทร  หลายทวีวัฒน์  ตําแหน่งประธานสภาเทศบาล สุนทร  หลายทวีวัฒน์  

2 นายเจียม  เดชะบุรัมย์  รองประธานสภาเทศบาล เจียม เดชะบุรัมย์  
3 นายสันต์  ตรวจนอก  สมาชิกสภาเทศบาล สันต์ ตรวจนอก  
4 นายพินันท์  ดวงลูกแก้ว  สมาชิกสภาเทศบาล พินันท์  ดวงลูกแก้ว  
5 นายวิชัย  บุญค้ํา สมาชิกสภาเทศบาล วิชัย  บุญค้ํา  
6 นางสมพร  อุ่นใจ สมาชิกสภาเทศบาล  สมพร  อุ่นใจ  
7 นายชิด  แช่มช้อย  สมาชิกสภาเทศบาล ชิด  แช่มช้อย  
8 นายพล  โกสุม   สมาชิกสภาเทศบาล พล  โกสุม  
9 นายหนูเล็ก  กวดนอก  สมาชิกสภาเทศบาล หนูเล็ก  กวดนอก  
10 นายประสิทธิ์  ไพเราะ  สมาชิกสภาเทศบาล ประสิทธิ์  ไพเราะ  
11 นายเหล็ด  โกสุม   เลขานุการสภาเทศบาล เหล็ด  โกสุม  

 
ผู้เข้าร่วมประชุม 
 

ที ่ ชื่อ-สกุล ตําแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1 นายพเยาว์  เพราะไธสง  นายกเทศมนตรี พเยาว์  เพราะไธสง  
2 นายฉลอง  ตรวจนอก  รองนายกเทศมนตรี ฉลอง  ตรวจนอก  
3 นายศักดิ์ดา  ซาตัน  รองนายกเทศมนตรี ศักดิ์ดา  ซาตัน  
4 นายปริวรรณ์  ภูลังกา  เลขานุการนายกเทศมนตรี ปริวรรณ์  ภูลังกา  
5 นายเหรียญทอง  ก้อนแก้ว ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี เหรียญทอง  ก้อนแก้ว  
6 นายสุริยา  หาญจิตร  ปลัดเทศบาล สุริยา  หาญจิตร  
7 นายยุทธนา  ศรีประภาพงศ์ หัวหน้าสํานักปลัดเทศบาล ยุทธนา  ศรีประภาพงศ์  
8 นายคมสันต์  เชื้อกุดรู ผู้อํานวยการกองช่าง  คมสันต์  เชื้อกุดรู  
9 นางพรรณี  สุริยะ ผู้อํานวยการกองคลัง พรรณี  สุริยะ  
10 นายอุทัย  คณาโจทย์ นักวิชาการศึกษา 

รักษาราชการแทนผู้อํานวยการกองศึกษาฯ 
อุทัย  คณาโจทย์  

11 นางแววดาว  อาพัดนอก นักวิชาการสาธารณสุข 
รักษาราชการแทนผู้อํานวยการกอง
สาธารณสุขฯ 

แววดาว  อาพัดนอก  

12 นายอภิเดช  นาอุดม ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ 7 อภิเดช  นาอุดม  
13 น.ส.สาย  กวดนอก ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ 9 สาย  กวดนอก  



 

 

ที ่ ชื่อ-สกุล ตําแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
14 น.ส.ประนอม  รัตนศาลาแสง เจ้าพนักงานธุรการ ประนอม  รัตนศาลาแสง  
15 น.ส.กรรณิการ์  บุญเหลือ นิติกร กรรณิการ์  บุญเหลือ  
16 นายประพันพงศ์  ฟุ้งสวรรค์  คนงานทั่วไป ประพันพงศ์  ฟุ้งสวรรค์  
17 นายกฤษณะ  ตรวจนอก ผู้ใหญ่บ้าน  หมู่ที่ 5 กฤษณะ  ตรวจนอก  
18 นายวิเชียร  เยาวะราช ผู้ใหญ่บ้าน  หมู่ที่ 2 วิเชียร  เยาวะราช  
19 จ.อ.ชัยณรงค์  เทียบแสน นักวิเคราะห์นโยบายและแผน ชัยณรงค์  เทียบแสน  
20 นางเรณู  คํามิสา  ผู้ใหญ่บ้าน  หมู่ที่ 4 เรณู  คํามิสา  

21 นางวาสนา  โพนสิม   สารวัตรกํานันตําบลบึงสําโรง วาสนา  โพนสิม  
22 นางวิลัยพร  ประทุมศรี ผู้ใหญ่บ้าน  หมู่ที่  8  วิลัยพร  ประทุมศรี  

เริ่มประชุมเวลา   10.00 น.  

ประธานสภาฯ  สวัสดีครับ วันนี้เป็นวันที่เราประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 
ประจําปี 2562  เข้าวาระการประชุมเลยนะครับ 

ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 

   -ไม่มี- 

ระเบียบวาระท่ี 2   เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลบึงส าโรงครั้งท่ีแล้ว 

ประธานสภา 
 
 
 
 
 
 
มติที่ประชุม 

          ระเบียบวาระที่ 2  เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบึงสําโรงครั้งที่
แล้ว คือ สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 1 ประจําปี พ.ศ. 2562 วันที่ 7 พฤษภาคม 2562 
เอกสารรายงานการประชุมได้ส่งให้ท่านสมาชิกทุกท่านได้ตรวจสอบแล้ว มีสมาชิกท่านใดจะขอ
แก้ไขเปลี่ยนแปลงหรือไม่ครับ เชิญครับ ไม่มีสมาชิกท่านใดขอแก้ไขเปลี่ยนแปลงรายละเอียดใน
รายงานการประชุม  ถือว่าสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่านให้การรับรองรายงานการประชุมครั้งที่
แล้วนะครับ 
 
-รับรอง- 

ระเบียบวาระท่ี 3   เรื่องเสนอเพื่อทราบ 

   -ไม่มี- 

ระเบียบวาระท่ี 4   เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 

   -ไม่มี-  

ระเบียบวาระท่ี 5   เรื่องท่ีเสนอใหม่ 

/5.1 ญัตติ... 
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5.1 ญัตติเสนอร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 ในวาระท่ี 1ขั้นรับหลักการ 

ประธานสภา 
 
 
 
นายพเยาว์  เพราะไธสง 
นายกเทศมนตรี 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ประธานสภา 
 
 
นายพเยาว์  เพราะไธสง 
นายกเทศมนตรี 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

     เข้าสู่ระเบียบวาระที่ 5  เรื่องที่ เสนอใหม่ เริ่มที่  5.1 ญัตติเสนอร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 ในวาระที่ 1 ขั้นรับหลักการ เรียน
เชิญท่านนายกเทศมนตรีเสนอร่างเทศบัญญัติต่อที่ประชุมสภา เรียนเชิญครับ 
 
     เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภา และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  วันนี้ก็ถึง
เวลาที่ผมในฐานะ คณะผู้บริหารของเทศบาลตําบลบึงสําโรง จะเสนอร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2563  ต่อสภาเทศบาลตําบลบึงสําโรงอีก
ครั้งหนึ่ง ในโอกาสนี้ทางคณะผู้บริหาร จะขอชี้แจงให้ท่านประธานสภาและสมาชิกสภา
เทศบาลตําบลบึงสําโรงทุกท่าน ได้รับทราบเกี่ยวกับสถานะ การคลัง ตลอดทั้งนโยบายของ
ด้านต่างๆ ที่จะดําเนินการในปีงบประมาณ พ.ศ.2563 และร่วมกันพิจารณา  อย่างแรกนะ
ครับเกี่ยวกับสถานะการคลังของเทศบาลตําบลบึงสําโรง ในปีงบประมาณ 2562 ข้อมูล
ทั่วไป ณ วันที่ 26 กรกฎาคม 2562 ขณะนี้เงินฝากธนาคาร สถานะการคลังของเทศบาล มี
เงินฝากจํานวน 19,472,983.83 บาท เงินสะสมจํานวน 14,155,065.59 บาท เงินทุน
สํารองเงินสะสมจํานวน 6,311,362.51 บาท รายการที่กันไว้  โดยยังไม่ได้ก่อหนี้ผูกพัน
จํานวน  5  โครงการ รวมเป็นเงินจํานวน 14,500  บาท 
 
      ไม่ทราบว่ารายการที่กันไว้  โดยยังไม่ได้ก่อหนี้ผูกพันจํานวน  5  โครงการ รวมเป็นเงิน
จํานวน 14,500  บาท  ถูกต้องหรือไม่ เพราะจํานวนเงินนี้ ไม่น่าจะใช่นะครับ 
 
     ผมว่าไม่น่าจะถูกต้องนะครับ  เพราะแค่โครงการขุดเจาะน้ําบาดาลงบประมาณที่ใช้ก็
มากกว่านี้แล้ว  ต้องขออภัยครับ  เดี๋ยวผมจะให้เจ้าหน้าที่ตรวจสอบอีกครั้ง  ขออนุญาตข้าม
ไปที่ส่วนอ่ืนก่อนนะครับ  ต่อไป  1.2  เงินกู้คงค้างจํานวน 6,260,000 บาท และในส่วน
ของข้อมูล ในการบริหารงบประมาณ ของปีงบประมาณ2562 ข้อมูล ณ วันที่  26 
กรกฎาคม 2562 นั้น ประกอบไปด้วย 1. รายรับจริงขณะนี้มีทั้งหมด 27,346,572.16 
บาท ก็มีในหมวดของภาษีอากร  177,330,59 บาท  หมวดค่าธรรมเนียม ค่าปรับและ
ใบอนุญาตจํานวน  15,673 บาท  หมวดรายได้จากทรัพย์สิน  106,943.10 บาท  หมวด
รายได้เบ็ดเตล็ดจํานวน  6,396.18  บาท  หมวดภาษีจัดสรรจํานวน  12,945,219.25  
บาท  หมวดเงินอุดหนุนทั่วไปจํานวน  14,095,010.04  บาท ต่อไป เงินอุดหนุนที่รัฐบาล
ให้โดยระบุวัตถุประสงค์จํานวน  25,500  บาท ส่วนต่อไปรายจ่ายจริง  ข้อมูล ณ วันที่ 26 
กรกฎาคม 2562  รวมทั้งหมด 21,039,166.52 บาท ก็จะมีในส่วนของรายจ่ายเกี่ยวกับ
งบกลาง  7,170,960.55 บาท งบด้านบุคลากร  7,483,763.67 บาท  งบดําเนินงาน 
3,829,782.30 บาท งบลงทุน 1,113,000 บาท งบเงินอุดหนุน 1,441,660 บาท  
ตามเอกสารที่อยู่ในมือของทุกท่านนะครับ  ก็แจ้งให้กับท่านสมาชิกสภาได้รับทราบนะครับ 
ต่อไปในส่วนของรายงานรายละเอียดประมาณการรายรับ  ประมาณการรายจ่ายทั่วไป
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 ประมาณการรายรับทั้งสิ้น งบประมาณ 38,760,000 
บาท แบ่งเป็นรายได้จัดเก็บเอง หมวดภาษีอากร ประมาณ 185,000 บาท   

/หมวดค่าธรรม... 



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ประธานสภา 
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หมวดค่าธรรมเนียม ค่าปรับ และใบอนุญาต รวม  31,700  บาท  หมวดรายได้จาก
ทรัพย์สิน  รวม 100,00  บาท  หมวดรายได้เบ็ดเตล็ด  6,050  บาท  และรายได้ที่รัฐบาล
เก็บแล้วจัดสรรให้กับองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ในหมวดภาษีจัดสรร 20,240,000 บาท  
ก็มีในส่วนของภาษี  ค่าธรรมเนียมต่างๆ และรายได้ที่รัฐบาลอุดหนุนให้องค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น  เป็นหมวดเงินอุดหนุนทั่วไปรวม 18,197,250 บาท และในส่วนของรายละเอียด
งบประมาณรายจ่ายประจําปี 2563 ยอดประมาณการรายจ่ายรวมทั้งสิ้น  38,760,000  
บาท จ่ายจากรายได้จัดเก็บเอง  หมวดภาษีจัดสรรและหมวดเงินอุดหนุนทั่วไป  ตามที่ทุก
ท่านได้รับเอกสาร  แบ่งเป็นรายการดังนี้   ในส่วนของแผนบริหารงานทั่วไป รวม 
7,457,520 บาท แยกเป็นงบบุคลากร 5,980,920บาท เงินเดือนฝ่ายการเมืองรวม 
2,624,640 บาท เงินเดือนนายกเทศมนตรีและรองนายกเทศมนตรีจํานวน 695,520 
บาท ตามเอกสารที่แจกให้ทุกท่านนะครับ  ซึ่งในส่วนของประมาณการรายจ่าย  งบประมาณ
รายจ่ายทั่วไป  ประจําปี พ.ศ. 2563  ตามที่ผมได้นําเรียน  รายละเอียดตามเอกสารที่ได้ส่ง
ให้กับทุกท่านครับ  ขอบคุณครับ 
 
     ท่านนายกเทศมนตรี  ก็ได้แถลงถึงหลักการและเหตุผลของร่างเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจําปี พ.ศ. 2563  ต่อสภาแล้ว  รายละเอียดได้ส่งให้สมาชิกสภาทุกท่าน ได้
พิจารณาล่วงหน้าก่อนการประชุมแล้ว  3 วัน  สําหรับขณะนี้ เรากําลังพิจารณาร่างเทศ
บัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจําปี พ.ศ. 2563  ในขั้นที่หนึ่ง  ขั้นรับหลักการ  ผมจะได้นํา
เรียนถึงระเบียบข้อบังคับท่ีเกี่ยวข้องให้ทุกท่านได้รับทราบ ดังนี้ 
      ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ 
      ข้อ ๔๗ ในการพิจารณาญัตติร่างข้อบัญญัติวาระที่หนึ่ง ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่น ปรึกษา
ในหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติและลงมติว่าจะรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัตินั้น  หรือไม่ หาก
มีสมาชิกสภาท้องถิ่นประสงค์จะอภิปราย ห้ามไม่ให้ลงมติก่อนที่สมาชิก สภาท้องถิ่นได้
อภิปรายในเรื่องนั้นพอสมควรแล้ว เพ่ือประโยชน์แก่การพิจารณาร่าง ข้อบัญญัติวาระที่หนึ่ง 
สภาท้องถิ่นจะให้คณะกรรมการสภาท้องถิ่นพิจารณาก่อนรับ หลักการก็ได้ 
     ข้อ ๔๘ ในกรณีที่สภาท้องถิ่นมีมติไม่รับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติงบประมาณ ให้
ประธานสภาท้องถิ่นนําปรึกษาในที่ประชุมสภาท้องถิ่น เพ่ือเลือกสมาชิกสภาท้องถิ่น เป็น
กรรมการ ในคณะกรรมการหาข้อยุติตามจํานวนที่กฎหมายว่าด้วยองค์กรปกครองส่วน 
ท้องถิ่นนั้นกําหนด โดยให้นําวิธีการเลือกในข้อ ๑๒ แห่งระเบียบนี้ มาใช้บังคับโดย อนุโลม 
แล้วแจ้งมติไม่รับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติงบประมาณและรายชื่อกรรมการ  หาข้อยุติฝ่าย
สภาท้องถิ่น กรณีองค์การบริหารส่วนจังหวัดหรือเทศบาลให้แจ้งผู้ว่าราชการจังหวัดทราบ 
กรณีองค์การบริหารส่วนตําบลให้แจ้งนายอําเภอทราบ ทั้งนี ้ให้ ดําเนินการภายในสามวันนับ
แต่วันที่สภาท้องถิ่นมีมติไม่รับหลักการ ให้ประธานสภาท้องถิ่นทําหนังสือแจ้งมติของสภา
ท้องถิ่นที่ไม่รับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติงบประมาณให้ผู้บริหารท้องถิ่นทราบในวันถัดจาก
วันที่สภาท้องถิ่นมีมติ ไม่รับหลักการ ร่างข้อบัญญัติงบประมาณที่ผ่านการพิจารณาของ
คณะกรรมการหาข้อยุติตาม วรรคหนึ่งให้สภาท้องถิ่นนําเข้าพิจารณาในวาระที่สอง และ
วาระท่ีสามตามลําดับ 
 

/ลําดับต่อ... 



 

 

 
 
 
 
นายชิด  แช่มช้อย 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
 
 
 
 
 
 
ประธานสภา 
 
 
 
 
นายเจียม  เดชะบุรัมย์ 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
 
 
ประธานสภา 
 
นางสมพร  อุ่นใจ 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
 
ประธานสภา 
 
นายพเยาว์  เพราะไธสง 
นายกเทศมนตรี 
 
 
 
 
 
ประธานสภา 
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      ลําดับต่อไปก็จะเปิดโอกาสให้ท่านสมาชิกสภาได้อภิปราย  ก่อนที่จะมีการลงมติรับ
หลักการ  เรียนเชิญครับ   เชิญท่านชิด  แช่มช้อย ครับ 
    
      เรียนประธานสภา  และผู้ เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  ในส่วนของร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่าย  ประจําปี พ.ศ. 2563  ทางสมาชิกสภาก็ได้พิจารณาแล้ว  ก็เห็นว่ามี
หลายอย่างที่มีการซ้ําซ้อน  ซึ่งในงบประมาณของปีนี้เพ่ิมขึ้นเป็น 38,760,000  บาท  
โครงการของแต่ละหมู่บ้านก็ได้รับงบประมาณน้อย  ฉะนั้นในส่วนตรงนี้  งบประมาณที่ทาง
เจ้าหน้าที่ได้ตั้งเอาไว้  ก็มีหลายอย่างที่ซ้ําซ้อน  ในส่วนของกระผมก็อยากให้ช่วยเหลือพ่ีน้อง
ประชาชน  โครงสร้างพ้ืนฐานแต่ละหมู่บ้านก็ได้น้อยอยู่แล้ว  ปีนี้งบประมาณเพ่ิม  ก็ยังได้
น้อยอยู่  ผมก็อยากฝากตรงนี้ไว้  อยากให้เอาไปช่วยเหลือพ่ีน้องประชาชนในเรื่องโครงสร้าง
พ้ืนฐาน  หรือการซ่อมแซมถนน อยากให้ตั้งงบประมาณในส่วนนี้เพิ่ม  ขอบคุณครับ 
 
      ประเด็นที่ท่ีชิดเสนอนะครับ คือการตั้งงบประมาณรายจ่ายสําหรับปี 2563  งบพัฒนา
ที่แต่ละหมู่บ้านได้รับน้อยลงกว่าเดิม อย่างปีก่อนๆ ได้เกือบห้าแสนบาท  แต่ร่างเทศบัญญัติที่
ออกมาได้เพียงหมู่บ้านละประมาณสามแสนบาท  ท่านชิดจึงถามว่างบประมาณรวมเพ่ิมขึ้น 
แต่เหตุใดงบพัฒนาจึงลดลง  เชิญท่านสมาชิกท่านต่อไปครับ 
 
      เรียนประธานสภา สมาชิกสภา และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน   จากที่ผมได้ดูร่างเทศ
บัญญัติแล้ว  ผมเห็นว่าบางอย่างท่านตั้งไว้  แต่ผมไม่เห็นท่านดําเนินการตามที่ตั้งไว้ ทําให้งบ
มันไม่เกิดประโยชน์  ผมว่าเอาไปทําอย่างอ่ืนดีกว่านะครับ และผมอยากทราบเรื่องค่า K 
ทําไมปีก่อนๆไม่มีแต่ปีนี้มี ผมอยากทราบว่ามันคืออะไร  
 
      ต่อไปเชิญท่านสมพรครับ 
 
     ดิฉันก็จะเป็นประเด็นเดียวกันกับท่านเจียมและท่านชิด  เพราะว่าจากที่ได้ดูคือปีนี้
งบประมาณเพ่ิมขึ้น  แต่ที่นําไปในโครงการพัฒนาแต่ละหมู่บ้านลดน้อยลง  ก็อยากให้ผู้ที่
เกี่ยวข้องอธิบายนะคะ 
 
      เชิญสมาชิกท่านอื่นครับ  ไม่มีแล้วนะครับ  เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
 
     ก่อนอ่ืนผมขอชี้แจงในเบื้องต้นให้ทุกท่านได้รับทราบก่อน  ส่วนเรื่องขอค่า K  ผมจะให้
เจ้าหน้าที่ท่ีเกี่ยวข้องอธิบายนะครับ  จากท่ีเราตั้งงบประมาณไว้ คืองบตัวนี้คืองบที่เราคาดว่า
จะได้รับในปีนี้  แต่ในความเป็นจริงงบที่ได้รับในตอนนี้คือมีประมาณ 29 ล้าน  หากเราตั้งงบ
ที่จะลงแต่ละหมู่บ้านไว้เยอะ  แล้วเราทําไม่ได้ตามนั้น เราก็จะมีความผิดนะครับ และ
ค่าใช้จ่ายในส่วนอื่นๆมันก็มีแนวโน้มเพ่ิมข้ึนด้วย  ฉะนั้นเราจึงเฉลี่ยงบประมาณที่จะเข้ามาให้
ครอบคลุมครับ 
 
     ขอบคุณครับ  อนุญาตนะครับ ที่ท่านบอกว่างบประมาณท่ีเข้ามาจริงไม่สูงเท่าท่ีตั้งไว้ 

/แล้วทําไม... 



 

 

 
 
 
 
 
นายคมสันต์  เชื้อกุดรู 
ผู้อํานวยการกองช่าง 
 
 
 
 
 
 
ประธานสภา 
 
นายสุริยา  หาญจิตร 
ปลัดเทศบาล 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ประธานสภา 
 
นางสมพร  อุ่นใจ 
สมาชิกสภาเทศบาล 
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 แล้วทําไมเราไม่ตั้งงบประมาณให้ใกล้เคียงกับที่เราได้รับจริง  ณ  ตอนนี้  หรือว่างบจะยังเข้า
เข้ามาเรื่อยๆจนครบตามจํานวนที่ตั้งไว้  ผมอยากให้ท่านอธิบายตรงนี้ด้วยครับ  เชิญ ผอ.
กองช่าง  อธิบายเรื่องค่า K  ก่อนครับ 
 
       การตั้งค่า K  คือตั้งตามหนังสือสั่งการของกรมบัญชีกลาง  ในการกําหนดราคา  คือ
ราคาจะไม่คงที่  เช่น เราตั้งงบกําหนดราคาในปีนี้  แล้วเราไปทําในปีหน้า ราคาสิ่งต่างๆ
ตามที่เรากําหนดไว้  อาจจะเพ่ิมขึ้นหรือลดลงก็ได้  ซึ่งนั่นอาจจะทําให้การจัดซื้อจัดจ้างมี
ปัญหา  ค่า K ก็คือค่าส่วนต่างในตรงนี้  เพราะหากราคาวัสดุเพ่ิมขึ้นผู้รับจ้างก็สามารถ
เรียกร้องมา แล้วเราก็สามารถเพ่ิมเติมงบประมาณในส่วนนี้ได้   หรือถ้าราคาลดลง เราก็
สามารถเรียกคืนจากผู้รับจ้างได้  คือเราจะคํานวณค่าวัสดุก่อนเบิกจากให้ผู้รับจ้าง แล้วเบิก
ตามราคาในช่วงนั้น 
 
     เชิญท่านปลัดเทศบาล 
 
     ผมในฐานะเจ้าหน้าที่งบประมาณ  ที่ท่านสมาชิกได้สงสัยว่าเหตุใดการตั้งงบประมาณจึง
เป็นแบบนี้   เทศบาลเราตั้ งงบประมาณรายจ่ายประจําปี   ตามหนังสือสั่งการของ
กระทรวงมหาดไทย  ด่วนที่สุด  ที่  มท 0808.2/ว3886  ลงวันที่  28  มิถุนายน  2562   
อีกฉบับคือหนังสือกระทรวงมหาดไทย  ที่ มท 0808/ว3215  ลงวันที่  6  มิถุนายน  
2559   และที่เราใช้คือ แนวทางการจัดตั้งงบประมาณ  ซึ่งเป็นหนังสือที่อําเภอแก้งสนาม
นางได้แจ้งมา  โดยอ้างหนังสือของกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น  ด่วนที่สุด  ที่ 0809.4/ 
ว 2674  ลงวันที่  9 กรกฎาคม 2562 หลายๆอย่างเราไม่ได้ตั้ง  แต่ปีนี้มีหนังสือสั่งการมา
ให้เราตั้ง  ทําให้เราต้องมีค่าใช้จ่ายเพ่ิมขึ้น  จึงทําให้เราต้องเพ่ิมรายรับที่เราคาดว่าจะได้
รับเข้ามา  เพื่อให้ต้องเพียงพอกับท่ีจะต้องตั้งจ่าย  ถ้าท่านจะให้เราตั้งงบให้ใกล้เคียงกับที่เรา
ได้รับจริง ณ ตอนนี้  เราไม่สามารถทําได้  เราไม่สามารถตัดรายจ่ายไปมากกว่านี้ได้แล้วครับ  
และอีกอย่างคือตอนนี้เบี้ยเราเพ่ิมขึ้นจาก 7 ล้านกว่าบาท  เป็น  8  ล้านกว่าบาท และยัง
คาดว่าจะเพ่ิมขึ้นอีกครับ  หากท่านจะอยากตัดตรงส่วนไหนก็แล้วแต่ท่าน เพราะท่านมีสิทธิ 
แต่เราขออธิบายว่าเราตั้งถูกต้องตามหลักวิธีการงบประมาณ  และอีกส่วนที่มันเพ่ิมสูงขึ้นคือ  
งบบริหารงานบุคคล คือตอนนี้เจ้าหน้าที่ของเราก็มีการปรับระดับขึ้นเป็นชํานาญการ  
ชํานาญงาน  หลายคน  จึงตามระเบียบฯ ผู้ที่ปรับระดับ จะต้องไปอบรมตามหลักสูตร จึงทํา
ให้งบส่วนนี้เพิ่มข้ึน   
 
        มีท่านใดจะอภิปรายเพิ่มหรือไม่ครับ  เชิญท่านสมพร 
 
       จากที่ดูร่างฯ  คือมีงบบริหารงานทั่วไปที่เพ่ิมขึ้น เช่นงานเกษตร  และหลายอย่างที่
เพ่ิมขึ้น  แต่ดิฉันอยากถามผู้เกี่ยวข้องกับงานเกษตร  ว่างบที่ตั้งไว้มันซ้ําซ้อนกันหรือไม่ 
เพราะจากที่อ่านดูเหมือนมันจะคล้ายๆกัน  เกี่ยวกับค่าใช้สอยค่ะ  และทําไมงบใช้สอยต้องมี
อยู่ทุกกอง 
 

/นายพเยาว์... 



 

 

 
นายพเยาว์  เพราะไธสง 
นายกเทศมนตรี 
 
 
นายสุริยา  หาญจิตร 
ปลัดเทศบาล 
 
 
นายศักดิ์ดา  ซาตัน 
รองนายกเทศมนตรี 
 
 
ประธานสภา 
 
 
 
 
 
 
 
มติที่ประชุม   
(เวลา 11.45 น.)    
 
 
ประธานสภา 
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       ขอเรียนว่าไม่ซ้ําซ้อนนะครับ  เพราะอันแรกก็คือค่าจ้างเหมาบริการ  เราต้องจ้างคน
ดูแลสถานีสูบน้ํา  และอันที่สองคือค่าซ่อมแซม ซึ่งเครื่องเรามีปัญหาค่อนข้างบ่อย และตอนนี้
เราจะมีสองสถานี  ค่าใช้จ่ายเราจึงเพ่ิมข้ึนครับ   
 
       ที่ท่านสมาชิกได้สงสัยว่าทําไมค่าใช้สอยถึงต้องตั้งไว้ทุกกอง  คือวิธีการงบประมาณเขา
จําแนกให้เราต้องตั้งตามนั้น และแต่ละกองก็มีการจ้างเหมางานที่ไม่เหมือนกัน  เราจึงต้องใช้
ข้อความให้ครอบคลุม   และเราไม่สามารถใช้จากกองอ่ืนได้ครับ  
 
       สําหรับเรื่องค่าใช้จ่ายในแผนงานเกษตรนี้  ผมเห็นด้วยนะครับเพราะ เครื่องเราก็ได้
ซ่อมบ่อย  ค่าแรงคนเฝ้าก็ยังไม่ได้ถึงค่าแรงขั้นต่ําเลยครับ  ผมว่าอย่าไปยุ่งกับส่วนนี้เลย 
ขอบคุณครับ 
 
         เชิญท่านสมาชิกครับ มีอะไรอีกไหมครับ การพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจําปี 2563 ขณะนี้เราพิจารณาในขั้นที่ 1 ก็คือขั้นหลักการ ท่านสมาชิกเห็น
แล้วว่ามันดีไม่ดี  ต้องการคําอธิบาย หากมีผู้อธิบายเพียงเท่านี้ก็จะได้ทําการปิดการอภิปราย 
แล้วให้มีการลงมติในวาระที่ 1 กันนะครับ ยังมีไหมครับ ไม่มีนะครับ ถือว่าปิดอภิปรายนะ
ครับ ผมก็จะขอมติสภาเทศบาลตําบลสําโรง ในวาระที่ 1 การหลักการร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจําปี 2563 วาระท่ี 1 ท่านสมาชิกท่านใดเห็นชอบ รับหลักการร่าง
เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจําปี พ.ศ. 2563 โปรดยกมือขึ้นครับ  
 
    เห็นชอบ  10   เสียง 
                    ไม่เห็นชอบ    -   เสียง 
                    งดออกเสียง   1  เสียง  (ประธานสภา) 
 
 มติสภาเทศบาลตําบลบึงสําโรง มีมติเห็นชอบร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจําปี  พ.ศ.  2563 ในงบประมาณที่ท่ านนายกเทศมนตรี เสนอเข้ามาจํานวน 
38,760,000 บาท มีมติเห็นชอบทั้งสิ้น 10 ท่าน ไม่เห็นชอบ ไม่มี งดออกเสียง 1 ครับก็
ถือว่าการพิจารณาวาระที่ 1 ก็ผ่านไป ตามระเบียบว่าด้วยการประชุมสภาท้องถิ่น หลังจาก
สภามีมติรับหลักการร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายในวาระที่ 1 แล้ว สภาต้องมีมติใน
การคัดเลือกคณะกรรมการในการแปรญัตติขึ้นมาเพ่ือที่สภาจะได้พิจารณาเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายปี 2563 ในขั้นวาระที่ 2 คือขั้นแปรญัตติ หลังจากที่มีญัตติขั้นที่ 1 
แล้วสภาต้องมีการลงมติในการคัดเลือก คณะกรรมการในการแปรญัตติขึ้น ซึ่งตามระเบียบก็
คือไม่น้อยกว่า 3 ไม่เกิน 7 คน โดยให้คํานึงถึงสัดส่วนของสมาชิกที่มีอยู่ในการเสนอขอตั้ง
สมาชิกที่จะเป็นคณะกรรมการในการแปรญัตติ เสนอได้ 3-7 คน โดยให้คํานึงถึงอัตราส่วน
ของสมาชิกที่มีอยู่ และนั่นคือประเด็นที่  1 นะครับว่าจะตั้งคณะกรรมการแปรญัตติกี่ท่าน 
ประเด็นที่ 2 คือเป็นการเสนอผู้ที่จะเป็นคณะกรรมการแปรญัตติทีละตําแหน่งนะครับว่าจะ
เสนอใคร 3 คือหลังจากท่ีได้คณะกรรมการแปรญัตติแล้ว คือการกําหนดระยะเวลาเสนอคํา 
 

/แปรญัตติ... 



 

 

 
 
 
 
 
นายเจียม  เดชะบุรัมย์  
 สมาชิกสภาเทศบาล 
 
ประธานสภา  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นางสมพร  อุ่นใจ 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
ประธานสภา 
 
 
 
 
นายพล  โกสุม 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
ประธานสภา 
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แปรญัตติ ซึ่งตามระเบียบกฎหมายระบุไว้ว่าต้องไม่น้อยกว่า 24 ชั่วโมง ก็ขอให้ท่านสมาชิกมี
มติ จํานวน 3 ประเด็น  เอาประเด็นแรกก่อนนะครับ ประเด็นที่ 1 จะให้มีคณะกรรมการ
แปรญัตติจํานวนกี่ท่าน  เรียนเชิญครับ เชิญท่านเจียมครับ 
 
        ผมขอเสนอคณะกรรมการแปรญัตติจํานวน 5 ท่านครับ 
 
 
        ครับ  ท่านเจียม เสนอให้มีคณะกรรมการแปรญัตติจํานวน 5 คน ขอผู้รับรอง 2 คน
ครับ ท่านสันต์  ตรวจนอก รับรอง กับท่านพินันท์  ดวงลูกแก้ว รับรองนะครับ มีท่านเจียม
เสนอให้มี  5 คน มีท่านอ่ืนจะเสนออีกไหมครับ เชิญครับ ไม่มีนะครับ ไม่มีถือว่ามีผู้เสนอ
เพียงผู้เดียว ก็ถือว่ามติสภาให้มีคณะกรรมการแปรญัตติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 
2562 จ านวน 5  ท่านนะครับ  
 ต่อไปประเด็นที่ 2 ครับในจํานวน 5 ท่าน จะเสนอใครเข้ามาทําหน้าที่บ้าง ไปเป็น
คณะกรรมการแปรญัตติ ซึ่งคณะกรรมการแปรญัตติก็ถือว่ามีความสําคัญนะครับ มีอํานาจ
หน้าที่ในการแก้ไข เปลี่ยนแปลง ตัดลดงบประมาณต่าง ๆ ในร่างเทศบัญญัตินี้ ก็ถือว่ามี
ความสําคัญจะให้ท่านสมาชิกสภา เสนอว่า 5 ท่านนี้ จะเสนอใครบ้าง โดยระเบียบให้เสนอที
ละ 1 ตําแหน่ง โดยให้นําระเบียบในการคัดเลือกรองประธานสภา หรือ ประธานสภา  มา
บังคับใช้โดยอนุโลม ครับเลือกทีละตําแหน่งทีละคนนะครับ ไม่ใช่เลือกรวดเดียว 5 คนเลยนะ
ครับ ขอให้สมาชิกสภาได้เสนอคณะกรรมการแปรญัตติ ตําแหน่งแรกนะครับ คณะกรรมการ 
คนที่ 1 ขอให้ที่ประชุมเสนอเรียนเชิญครับ เชิญท่านสมพรครับ 
 
        ดิฉันสมพร อุ่นใจขอเสนอ นายชิด แช่มช้อย ค่ะ ขอบคุณค่ะ  
 
 
         ท่านสมพร เสนอ ท่านชิด ขอผู้รับรอง 2 ท่านครับ ท่านพล กับ ท่านประสิทธิ์  
รับรองนะครับ มีท่านใดจะเสนอคณะกรรมการท่านที่ 1 อีกไหมครับ ไม่มีนะครับ ถือว่าเสนอ
เพียงคนเดียว ถือว่า ท่านชิด แช่มช้อย ได้เป็นคณะกรรมการแปรญัตติคนที่ 1 นะครับ ต่อไป
เป็นการคัดเลือกคณะกรรมการแปรญัตติคนที่ 2 เชิญท่านพล ครับ  
 
        ผมขอเสนอ ท่านเจียม  เดชะบุรัมย์ 
 
 
       ท่านพล เสนอท่านเจียม  เดชะบุรัมย์นะครับ ขอผู้รับรองครับ ท่านสันต์กับท่านหนูเล็ก 
รับรอง มีท่านใดจะเสนอคนที่  2 แข่งกับท่านเจียมอีกไหมครับ ไม่มีนะครับ ถือว่า
คณะกรรมการคนที่ 2 มีผู้เสนอชื่อเพียงชื่อเดียว ตามระเบียบก็ได้ถือว่าได้รับเลือกเป็น
คณะกรรมการแปรญัตติคนที่ 2 เลย ผ่านไปนะครับคนที่ 2 ต่อไปคณะกรรมการแปรญัตติ
คนที่ 3 เชิญที่ประชุมเสนอ เชิญท่านชิด ครับ  
 

/นายชิด... 



 

 

 
นายชิด  แช่มช้อย 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
ประธานสภา 
 
 
 
 
ท่านพินันท์ ดวงลูกแก้ว 
สมาชิกสภาเทศบาล 
    
ประธานสภา 
 
 
 
 
 
นายประสิทธ์  ไพเราะ  
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
ประธานสภา 
 
 
 
มติที่ประชุม       
 
 
 
 
ประธานสภา 
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       ผมขอเสนอท่านสมพร  อุ่นใจ ครับ 
 
 
       ท่านชิด เสนอท่านสมพร  อุ่นใจ นะครับ ขอผู้รับรอง 2 ท่านครับ ท่านพลกับท่านสันต์ 
รับรองนะครับ มีท่านใดจะเสนอแข่งกับท่านสมพรไหมครับ ไม่มีนะครับ ถือว่าถูกเสนอชื่อ 
ชื่อเดียว ท่านสมพรเป็นคณะกรรมการคนที่ 3 ครับ ต่อไปเป็นการเลือกคณะกรรมการคนที่ 
4 ครับ เรียนเชิญครับ เชิญท่านพินันท์ ครับ 
 
ผมขอเสนอท่านเหล็ด  โกสุม ครับ 
 
 
        ท่านพินันท์เสนอท่านเหล็ด นะครับ ขอผู้รับรอง 2 ท่านครับ ท่านสมพร กับท่านชิด 
นะครับ เป็นผู้รับรอง มีท่านใดจะเสนอแข่งไหมครับ คณะกรรมการคนที่ 4 ไม่มีนะครับ ไม่มี
ถือว่าถูกเสนอชื่อเพียงชื่อเดียวนะครับ ท่านเหล็ด เป็นคณะกรรมการคนที่ 4 นะครับ ต่อไป
ท่านสุดท้ายครับ คณะกรรมการท่านที่ 5 เชิญท่านสมาชิกสภา ที่ประชุมครับ เชิญท่าน
ประสิทธิ์ ครับ 
 
      ผมขอเสนอนายหนูเล็ก กวดนอก ครับ 
 
 
      ท่านประสิทธิ์เสนอท่านหนูเล็ก กวดนอก นะครับ ขอผู้รับรอง 2 ท่านครับ ท่านสันต์กับ
ท่านพล รับรองนะครับ มีท่านใดจะเสนอคณะกรรมการคนที่ 5 แข่งกับท่านหนูเล็กไหมครับ 
ไม่มีนะครับถือว่าเสนอเพียงชื่อเดียว ท่านหนเูล็กก็เป็นคณะกรรมการคนที่ 5 นะครับ  
     
      ในการคัดเลือกคณะกรรมการในการแปรญัตตินะครับ ก็คือ 5 ท่าน ประกอบด้วยคือ
กรรมการแปรญัตติท่านที่ 1 คือท่านชิด แช่มช้อย  ท่านที่ 2  นายเจียม  เดชะบุรัมย์ 
ท่านที่ 3 คือท่านสมพร อุ่นใจ ท่านที่ 4 คือท่านเหล็ด  โกสุม ท่านที่ 5   คือท่านหนูเล็ก 
กวดนอก คณะกรรมการ 5 ท่านครบนะครับ  
      
          ประเด็นที่ 3 นะครับ ที่จะขอมติสภาก็คือ การกําหนดระยะเวลาเสนอคําแปรญัตติ
ว่าใครจะเสนอคําแปรญัตติสามารถเสนอได้ สถานที่ใด เวลาใด นะครับ เรียนเชิญท่าน
สมาชิกได้เสนอครับ ระยะเวลากี่วันนะครับ เวลาเท่าไร ถึง เท่าไร เรียนเชิญครับ การเสนอ
ระยะเวลารับคําแปรญัตติก็เสนอได้ตั้งแต่ สภามีมติรับร่างเทศบัญญัตินะครับ ก็คือเรา
สามารถกําหนดได้ตั้งแต่เรารับหลักการ อยากให้ท่านสมาชิกได้พิจารณานะครับกําหนดเวลา
ในการรับคําแปรญัตติ ซึ่งระเบียบเขาระบุไว้ว่าต้องไม่น้อยกว่า 24 ชั่วโมง จะเริ่มตั้งแต่ปิด
ประชุมวันนี้เลย หรือจะเริ่มตอนเช้าวันพรุ่งนี้  เรียนเชิญครับ เรียนเชิญท่านชิด  แช่มช้อย
ครับ 
 

/นายชิด... 



 

 

 
นายชิด  แช่มช้อยสมาชิก
สภาเทศบาล 
 
 
ประธานสภา 
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       เรียนประธานสภาที่เคารพ ผมขอเสนอคือ 3 วัน  วันละ 8 ชั่วโมง   รวมไม่น้อยกว่า  
24 ชั่วโมง  ตั้งแต่วันที่ 14 - 16 สิงหาคม 2562 ในเวลา 08.00 น. ถึง 16.00 น. ของ
ทุกวัน ไม่มีพักเท่ียงครับ  ที่ห้องกิจการสภาเทศบาลตําบลบึงสําโรง 
 
       ท่านชิดเสนอนะครับว่า กําหนดระยะเวลาเสนอคําแปรญัตติไว้ไม่น้อยกว่า 24 ชั่วโมง 
คือ  กําหนดตั้งแต่วันที่ 14 สิงหาคม 2562 วันพรุ่งนี้นะครับ เริ่มตั้งแต่เวลา 08.00 น. ถึง 
16.00 น. นะครับ จํานวน 3 วันนะครับ 14- 16 สิงหาคม  2562 ครับเข้าใจตรงกันนะ
ครับ มีท่านอ่ืนเสนอเป็นอย่างอ่ืนไหมครับ ขอผู้รับรอง 2 ท่านครับ ยกมือครับ ท่านสันต์ กับ
ท่านพินันท์นะครับ เป็นผู้รับรอง มีท่านใดเสนอเป็นอย่างอ่ืนไหมครับ ไม่มีนะครับ ถือว่ามติที่
ประชุมสภาต าบลส าโรง เสนอระยะเวลารับค าแปรญัตติ ไม่น้อยกว่า 24 ชั่วโมงก็คือ ใน
วันที่ 14 สิงหาคม 2562 ตั้งแต่ เวลา 08.00 – 16.00 น.  วันที่ 15 สิงหาคม 2562  
เวลา 08.00 – 16.00 น.และในวันที่ 16 สิงหาคม 2562 เวลา 08.00–16.00 น. 
นะครับ  

5.2  ญัตติขออนุมัติในการโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี  พ.ศ. 2562 

ประธานสภา  
 
 
 
 
 
นายพเยาว์  เพราะไธสง 
นายกเทศมนตรี 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ประธานสภา 
 
 

 ต่อไปครับ 5.2 ญัตติขออนุมัติในการโอนงบประมาณรายจ่ายประจําปี พ.ศ. 2562 
ซึ่งท่าน นายกเทศมนตรีได้เสนอ และรายละเอียดได้ส่งให้สมาชิกทุกท่านได้ดู ญัตติมีหลาย
เรื่องที่ท่านนายกเทศมนตรีเสนอขอแก้ไข เปลี่ยนแปลงเข้ามา คือการโอนลด  1  รายการ 
เพ่ือโอนตั้งรายการใหม่ มีจํานวน 10 รายการ เอารายการที่ 1 รายการที่ 1 เอกสารส่งให้
สมาชิกได้ตรวจสอบแล้วนะ  เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
 
      เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกสภาเทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผม 
พเยาว์ เพราะไธสง นายกเทศมนตรีตําบลบึงสําโรง ขอเสนอญัตติเพ่ือให้สมาชิกสภาเทศบาล
ได้พิจารณาเกี่ยวกับการโอนงบประมาณตามที่ประธานสภาได้แจ้งไปนะครับ  ตามที่เราได้
สํารวจวัสดุอุปกรณ์  เครื่องใช้สํานักงานต่างๆในเทศบาล  มีหลายส่วนที่ได้ชํารุดไปตาม
กาลเวลา  และบางส่วนที่ต้องดําเนินการจัดซื้อใหม่ เพ่ือให้การทํางานของเจ้าหน้าที่เป็นไป
ด้วยความเรียบร้อย  และเพ่ืออํานวยความสะดวกให้แก่ประชนชนที่มาใช้บริการ  จึงได้ยื่น
ญัตติต่อสภาเพ่ือขอโอนลดงบประมาณจาก แผนงานการรักษาความสงบภายใน งานบริหาร
ทั่วไปเก่ียวกับการรักษาความสงบภายใน งบบุคลากร หมวดเงินเดือน(ฝ่ายประจํา) ประเภท
เงินเดือนพนักงาน  ปัจจุบันมีงบประมาณคงเหลือ 292,964.-บาท ขอโอนลด 224,900.-
บาท  เพ่ือโอนไปตั้งจ่ายรายการใหม่  10  รายการครับ  ดังนี้ 
      1.แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภท
ครุภัณฑ์สํานักงาน รายการเครื่องปรับอากาศแบบแยกส่วนแบบตั้งพ้ืนหรือแบบแขวน ขนาด 
24,000 บีทียู    จํานวน 1 เครื่อง เป็นเงิน 32,400 บาท (สําหรับติดตั้งในห้อง
ประธานสภาเทศบาล) 
 
       เชิญท่านสมาชิกอภิปรายครับ มีหรือไม่ครับ  สมาชิกท่านใดเห็นชอบให้โอนตั้งจ่าย
รายการใหม่  โปรดยกมือขึ้น 

/มติที่... 



 

 

 
มติที่ประชุม   
 
 
 
นายพเยาว์  เพราะไธสง 
นายกเทศมนตรี 
 
 
ประธานสภา 
 
 
มติที่ประชุม   
 
 
 
นายพเยาว์  เพราะไธสง 
นายกเทศมนตรี 
 
 
ประธานสภา 
 
 
มติที่ประชุม   
 
 
 
นายพเยาว์  เพราะไธสง 
นายกเทศมนตรี 
 
 
 
ประธานสภา 
 
 
มติที่ประชุม   
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  เห็นชอบ    10    เสียง 
        ไม่เห็นชอบ    -    เสียง 
        งดออกเสียง     1      เสียง  (ประธาน) 
 
        2.แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภท
ครุภัณฑ์สํานักงาน รายการเครื่องปรับอากาศแบบแยกส่วนแบบติดผนัง ขนาด 24,000 บีที
ยู จํานวน 2 เครื่อง   เป็นเงิน 56,000 บาท (สําหรับติดตั้งในห้องประชุมเทศบาล) 
 
       เชิญท่านสมาชิกอภิปรายครับ มีหรือไม่ครับ  สมาชิกท่านใดเห็นชอบให้โอนตั้งจ่าย
รายการใหม่  โปรดยกมือขึ้น 
 
  เห็นชอบ    10    เสียง 
        ไม่เห็นชอบ    -    เสียง 
        งดออกเสียง     1      เสียง  (ประธาน) 
 
      3.แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภท
ครุภัณฑ์สํานักงาน รายการเครื่องปรับอากาศแบบแยกส่วนแบบติดผนัง ขนาด 18,000 บีที
ยู จํานวน 1 เครื่อง      เป็นเงิน 21,000 บาท (สําหรับติดตั้งในห้องปลัดเทศบาล) 
 
       เชิญท่านสมาชิกอภิปรายครับ มีหรือไม่ครับ  สมาชิกท่านใดเห็นชอบให้โอนตั้งจ่าย
รายการใหม่  โปรดยกมือขึ้น 
 
  เห็นชอบ    10    เสียง 
        ไม่เห็นชอบ    -    เสียง 
        งดออกเสียง     1      เสียง  (ประธาน) 
 
4.แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์
สํานักงาน รายการเครื่องปรับอากาศแบบแยกส่วนแบบติดผนัง ขนาด 12,000 บีทียู 
จํานวน 1 เครื่อง   เป็นเงิน 17,000 บาท (สําหรับติดตั้งในห้องงานป้องกันและบรรเทาสา
ธารณภัย) 
 
       เชิญท่านสมาชิกอภิปรายครับ มีหรือไม่ครับ  สมาชิกท่านใดเห็นชอบให้โอนตั้งจ่าย
รายการใหม่  โปรดยกมือขึ้น 
 
  เห็นชอบ    10    เสียง 
        ไม่เห็นชอบ    -    เสียง 
        งดออกเสียง     1      เสียง  (ประธาน) 
 

/นายพเยาว์... 



 

 

 
นายพเยาว์  เพราะไธสง 
นายกเทศมนตรี 
 
 
ประธานสภา 
 
 
มติที่ประชุม   
 
 
 
นายพเยาว์  เพราะไธสง 
นายกเทศมนตรี 
 
 
ประธานสภา 
 
 
มติที่ประชุม   
 
 
 
นายพเยาว์  เพราะไธสง 
นายกเทศมนตรี 
 
ประธานสภา 
 
 
มติที่ประชุม   
 
 
 
นายพเยาว์  เพราะไธสง 
นายกเทศมนตรี 
 
 
ประธานสภา 
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      5.แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภท
ครุภัณฑ์สํานักงาน รายการเครื่องดูดฝุ่น ขนาด 25 ลิตร จํานวน 1 เครื่อง เป็นเงิน 
14,000 บาท  
    
    เชิญท่านสมาชิกอภิปรายครับ มีหรือไม่ครับ  สมาชิกท่านใดเห็นชอบให้โอนตั้งจ่าย
รายการใหม่  โปรดยกมือขึ้น 
 
  เห็นชอบ    10    เสียง 
        ไม่เห็นชอบ    -    เสียง 
        งดออกเสียง     1      เสียง  (ประธาน) 
 
      6.แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภท
ครุภัณฑ์สํานักงาน รายการโต๊ะพับหน้าไม้อัดปิดโฟเมก้า จํานวน 12 ตัว เป็นเงิน 21,600 
บาท  
 
       เชิญท่านสมาชิกอภิปรายครับ มีหรือไม่ครับ  สมาชิกท่านใดเห็นชอบให้โอนตั้งจ่าย
รายการใหม่  โปรดยกมือขึ้น 
 
  เห็นชอบ    10    เสียง 
        ไม่เห็นชอบ    -    เสียง 
        งดออกเสียง     1      เสียง  (ประธาน) 
 
     7.แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภท
ครุภัณฑ์สํานักงาน รายการโต๊ะพับหน้าพลาสติก จํานวน 12 ตัว เป็นเงิน 36,000 บาท  
 

       เชิญท่านสมาชิกอภิปรายครับ มีหรือไม่ครับ  สมาชิกท่านใดเห็นชอบให้โอนตั้ง
จ่ายรายการใหม่  โปรดยกมือขึ้น 

 
  เห็นชอบ    10    เสียง 

       ไม่เห็นชอบ    -    เสียง 
       งดออกเสียง     1      เสียง  (ประธาน) 
 

       8.แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภท
ครุภัณฑ์งานบ้านงานครัว รายการเครื่องทําน้ําเย็นแบบต่อท่อ ขนาด 2 ก๊อก จํานวน 1 
เครื่อง เป็นเงิน 14,600 บาท  
 
       เชิญท่านสมาชิกอภิปรายครับ มีหรือไม่ครับ  สมาชิกท่านใดเห็นชอบให้โอนตั้งจ่าย
รายการใหม่  โปรดยกมือขึ้น 

/มติที่... 



 

 

 
มติที่ประชุม   
 
 
 
นายพเยาว์  เพราะไธสง 
นายกเทศมนตรี 
 
 
ประธานสภา 
 
 
มติที่ประชุม   
 
 
 
นายพเยาว์  เพราะไธสง 
นายกเทศมนตรี 
 
 
ประธานสภา 
 
 
มติที่ประชุม   
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  เห็นชอบ    10    เสียง 
        ไม่เห็นชอบ    -    เสียง 
        งดออกเสียง     1      เสียง  (ประธาน) 
 
     9.แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภท
ครุภัณฑ์งานบ้านงานครัว รายการเครื่องตัดหญ้าแบบข้ออ่อน จํานวน 1 เครื่อง เป็นเงิน 
10,900 บาท  
 
       เชิญท่านสมาชิกอภิปรายครับ มีหรือไม่ครับ  สมาชิกท่านใดเห็นชอบให้โอนตั้งจ่าย
รายการใหม่  โปรดยกมือขึ้น 
 
  เห็นชอบ    10    เสียง 
        ไม่เห็นชอบ    -    เสียง 
        งดออกเสียง     1      เสียง  (ประธาน) 
 
10.แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภท
ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ รายการอุปกรณ์อ่านบัตรแบบเอนกประสงค์ (Smart Card Reader) 
จํานวน 2 เครื่อง   เป็นเงิน 1,400 บาท 
 
       เชิญท่านสมาชิกอภิปรายครับ มีหรือไม่ครับ  สมาชิกท่านใดเห็นชอบให้โอนตั้งจ่าย
รายการใหม่  โปรดยกมือขึ้น 
 
  เห็นชอบ    10    เสียง 
        ไม่เห็นชอบ    -    เสียง 
        งดออกเสียง     1      เสียง  (ประธาน) 

 

ระเบียบวาระท่ี 6    เรื่องอ่ืนๆ  (ถ้ามี) 

ประธานสภา 
 
 
นางเรณู  คํามิสา 
ผู้ใหญ่บ้าน  หมู่ที่ 4 
 
 
 
ประธานสภา 
 
 

     เข้าสู่ระเบียบวาระที่  6  ครับ  ผมจะเปิดโอกาสให้ท่านผู้ใหญ่บ้าน  ผู้นําชุมชนก่อนนะ
ครับ  เชิญผู้ใหญ่เรณูครับ 
 
     เรียนประธานสภา  คือหมู่ที่ 4  ได้ยื่นคําร้อง  กรณีขอความช่วยเหลือเบื้องต้นจาก
เทศบาล  ในการนําน้ําเข้าสู่สระหนองฝาก  หรือเกี่ยวกับการนําน้ํามาให้ชาวบ้าน  เนื่องจาก
กลัวว่าน้ําจะไม่พอใช้  จึงมาขอติดตามว่าขณะนี้จะมีการช่วยเหลือเบื้องต้นอย่างไรบ้าง  
ขอบคุณค่ะ 
 
     ท่านผู้ใหญ่บ้านท่านอ่ืนมีอะไรจะสอบถาม  หรือแจ้งเรื่องอะไรหรือไม่ครับ  ไม่มี  ท่าน
สมาชิกสภามีอะไรหรือไม่ครับ  ไม่มี  เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 

/นายพเยาว์... 



 

 

 
นายพเยาว์  เพราะไธสง 
นายกเทศมนตรี 
 
 
 
 
 
นายสุริยา  หาญจิตร 
ปลัดเทศบาล 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ประธานสภา 
 
 
 
 
 

นายยุทธนา ศรีประภาพงศ์ 
หัวหน้าสํานักปลัด 
 
 
 
ประธานสภา 
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      กรณีที่หมู่ 4  ได้ขอความช่วยเหลือในปัญหาภัยแล้งนั้น  ตอนนี้เทศบาลก็กําลังหา
แนวทางท่ีจะนําน้ําจากบึงสําโรง  เข้ามาลําห้วยขี้หนู และสูบเข้าสระหนองฝาก  ซึ่งเรากําลัง
ลงพื้นที่สํารวจอยู่นะครับ  ซึ่งเราก็เห็นว่ามันไกล  ต้องมีการขุดลอกลําห้วย และนําเครื่องสูบ
ไปสูบจากบึงลงลําห้วย  และสูบจากลําห้วยเข้าสระ  ซึ่งผมว่าจะเข้าไปประชาคมพูดคุยกับ
ชาวบ้านในเรื่องขอสนับสนุนเครื่องสูบน้ํา  เพราะทางเราจะสนับสนุนด้านน้ํามันครับ  ทาง
ท่านผู้ใหญ่หากสะดวกในการประชุมวันไหนก็ประสานมานะครับ   
 
      เรียนท่านประธานครับ   เมื่อวานผมได้มีโอกาสได้พูดคุยกับทางหัวหน้าศูนย์ อบจ.  
เรื่องภัยแล้ง  ท่านบอกว่าตอนนี้เครื่องสูบน้ําที่ อบจ. ซ่อมเสร็จแล้วหลายเครื่อง  ถ้าเรามี
ความประสงค์จะขอยืม  ก็สามารถทําหนังสือไปได้  และเรื่องที่สองเรื่องการขอใช้ที่
สาธารณะ เพ่ือจะทํา ศพด.โนนสะอาด ก็ได้มีโอกาสคุยกับท่านท้องถิ่นอําเภอ  ท่านก็ยืนยัน
ว่าการขอใช้ที่ฯนั้น  ให้ใช้มติของหมู่บ้านที่ยินยอมให้ใช้ก็สามารถดําเนินการได้  ผมก็แย้งตาม 
พรบ.ที่ดิน ไป  ท่านก็โทร.มาบอกว่า ต้องมีการขอใช้และมีการเพิกถอนสภาพ  ต้องทําเรื่อง
ไปพร้อมกัน  และล่าสุดท่านก็ยังไม่แน่ใจ  ผมจึงขอให้ท่านหารือกับทางจังหวัดเพ่ือให้มีความ
ชัดเจนครับ  ส่วนเรื่องงบประมาณในการสร้าง ศพด. นั้นเขาให้แน่นอนครับ ติดแค่เรื่อง
สถานที่สร้างเท่านั้น  อีกเรื่องคือได้รับการประสานจากเกษตรอําเภอ เรื่องการแจ้งภัยแล้ง  
คือเร่งให้เจ้าหน้าที่แจ้งพ้ืนที่ภัยแล้งและจํานวนประชากรที่ประสบภัยแล้ง ให้รีบนําส่งก่อน
วันที่  15 สิงหาคม 2562 
 
      ผมก็ขอฝากให้เร่งเรื่อง ศพด. ด้วยนะครับ  มีท่านอ่ืนอีกหรือไม่ครับ  ไม่มี  ผมอยากฝาก
ท่านนิติกรนะครับ  ผมขอระเบียบกฎหมายใหม่ที่เป็นปัจจุบัน ที่เกี่ยวข้องกับการปฏิบัติ
หน้าที่ของสภาเทศบาล ไว้ในห้องกิจการสภาด้วยนะครับ  อีกเรื่องคือเรื่องขอให้ซ่อมแซม
ไฟฟ้าสาธารณะ  ซึ่งท่านสารวัตรกํานันได้ฝากผมมา  ซึ่งวันนี้ท่านก็มาด้วย หลังจากเสร็จจาก
การประชุม ก็ให้ท่านไปเขียนคําร้องที่ห้องกองช่างนะครับ  เชิญท่านหัวหน้าสํานักปลัดครับ 
 
     เรียนท่านประธานสภา  ท่านสมาชิก  คณะผู้บริหาร  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน    
ผมขออนุญาตนําเรียนให้ที่ประชุมได้รับทราบ  เนื่องจากผมได้ทําเรื่องโอนย้ายกลับภูมิลําเนา  
ตอนนี้คําสั่งออกแล้วนะครับ จะเดินทางวันที่ 16 สิงหาคมนี้ ผมจะย้ายไปที่ อบต.เสมาใหญ่  
ก็จะถือโอกาสลาทุกท่านในวันนี้เลยนะครับ  ขอบคุณครับ 
 
     ครับ สําหรับวันนี้ ก็ต้องขอขอบคุณผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน และผมขอปิดการประชุม
เพียงเท่านี้ครับ  ขอบคุณครับ 

 

ปิดประชุมเวลา     12.20   น. 
 

/คณะกรรมการ... 
 



 

 

-15- 
 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบึงสําโรง สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ประจําปี พ.ศ.2562 ครั้งที่ 1 
เมื่อวันที่   14 พฤศจิกายน  2562 
 
    (ลงชื่อ ...................................... ประธานกรรมการ 
       (นางสมพร  อุ่นใจ) 
 
 (ลงชื่อ).......................................... กรรมการ (ลงชื่อ).............................................. กรรมการ 
  (นายหนูเล็ก  กวดนอก)    (นายพินันท์  ดวงลูกแก้ว)  
 
 
ได้มีการรับรองในการประชุมสภาเทศบาลตําบลบึงสําโรง สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ประจําปี พ.ศ.2562 ครั้งที่ 1 
เมื่อวันที่  25 พฤศจิกายน 2562 
 
             สภาเทศบาลตําบลบึงสําโรง เห็นว่าถูกต้องทุกประการ 
 
    (ลงชื่อ) ..............................................ประธานสภาเทศบาล 
              (นายสุนทร  หลายทวีวัฒน์) 
 
 

 


